

# 淮阳:教师节表彰会重奖“教育功臣”

本报讯 (记者 侯俊豫 文/图) 8月29日上午,淮阳县庆祝第35个教师节表彰大会暨文艺会演在县群艺馆举行,大会对全县教育战线涌现出的先进集体和先进个人进行了表彰。马明超、胡东河、马自成、谢留定、董鸿、张文峰、刘淑杰、余长坤、李祥生、刘元涛等县四个班子领导出席大会。

刚刚过去的2018—2019学年度,对淮阳县教育系统而言,是努力奋斗的一年,也是硕果累累的一年。学前教育普及进程加快,农村教育焕发生机,城镇扩容工程全面推进,义务教育均衡创建顺利通过市级复核、省级评估验收。

高招成绩续写辉煌,多项指标再创新高。该县9名优秀考生被清华、北大录取,2名考生被香港中文大学录取,一本上线2125人,首次突破2000人大关,上线率由去年的16.67%提高到20.1%,二本上线6709人,上线率由去年的59.32%提高到63%,提升教育质量三年攻坚行动首战告捷,实现“开门红”。

表彰会上,县委、县政府授予淮阳中学“高中教育功勋学校”荣誉称号,发放奖金170万元;授予淮阳一高“高考质量先进学校”荣誉称号,发放奖金110万元;授予陈州高中“高考质量进步学校”荣誉称号,淮阳一中“特色办学先进学校”荣



誉称号、实验中学“普职融通先进学校”荣誉称号,并分别给予50万元奖励。

大会还对淮阳县教育体育综合工作先进单位、淮阳县小学教育工作先进单位、淮阳县学前教育工作先进单位、农村“十

佳”优秀校长、淮阳县师德标兵代表等集体和个人给予了表彰。

会上,文正学校、陈州高中、县第二实验小学、淮阳中学等学校的师生还表演了红歌联唱《我和祖国同成长》、相声《我要

当老师》、歌舞《师韵飞扬》、大合唱《我和我的祖国》等文艺节目,为现场观众带来了一场艺术盛宴,充分展示了淮阳县素质教育的成果和广大师生积极向上的精神风貌。②10

## “三十工程”第15次观摩活动举行



难题,进一步加快项目建设进度,把前期耽误的工作、时间补回来。同时,重点项

目办要做好项目建设的督导和督促工作,争取应开工项目全部开工、应完工项

目全部完工,确保全面完成项目建设目标任务。②10

## 廉政情景剧《清风吹进百吉村》首演

本报讯 (记者 侯俊豫) 近日,廉政情景剧《清风吹进百吉村》在淮阳县群众艺术中心首演。

该剧以乡村治理为背景,以扶贫领域腐败和作风问题综合治理工作为内

容,以“廉政、廉洁、廉能、廉德”为主题,

用群众喜闻乐见的形式展现淮阳廉政

工作的创新做法和成果。同时,这也是淮阳县纪委监委创新党风廉政教育的有益尝试。

“此次演出的目的是教育引导广大基层党员干部不忘初心、牢记使命,筑牢拒腐防变思想防线,真正实现让廉政

教育从‘文件’走向‘文化’,从‘理论灌输’走向‘潜移默化’,从‘浮在表面’走向‘内心深处’,全面提升反腐倡廉教育实际效果。”淮阳县纪委监委相关负责人表示。②10

(线索提供 赫健茹 王宣楠)

## 淮中学子获世界机器人大赛季军

本报讯(记者 侯俊豫) 8月20日至25日,2019世界机器人大赛冠军争夺赛在北京亦创国际会展中心开战。来自全球20余个国家和地区的1000余支赛队的4500余名选手展开了一场机器人巅峰对决。

淮阳中学队是我市唯一一支参加该赛事的代表队,在大赛中获得季军。

淮阳中学队参赛选手宋皓、雷浩是在地区选拔赛和大赛总决赛中脱颖而出,进入冠军争夺赛的,他们参加的比赛

项目是青少年机器人设计项目——AI星际探索。此赛项以我国航天事业发展为背景,参赛队员化身为太空探索者,参与“星际开发”。

据了解,冠军争夺赛项分为运送

航天器、启动太空战舰、维修太阳能板、太空救援等,要求选手对机器人小车和机械臂进行编程,让其自主完成相应任务。②10

(线索提供 刘华东)

## 出彩淮阳·添彩有我

### 怀揣真情来扶贫

——记县机关事务管理局驻白楼镇大徐村第一书记王卫中

记者 侯俊豫

驻村工作队员为群众发放洗衣粉、毛巾等生活用品,发放扶贫政策明白卡及相关资料1000余份,广泛宣传贫困户识别标准、退出程序及相关惠民政策,提高群众对脱贫攻坚政策的知晓率,运用“四议两公开”工作法阳光、公平办事,受到村民一致好评。

在做好日常事务的同时,王卫中征得单位的支持,帮助大徐村协调扶贫项目3个,进一步落实好扶贫政策,受益群众747人;开展大走访大慰问活动2次,筹集慰问金5.1万元,受益群众600多户;组织社会捐助1次,募集善款2万元,推动了脱贫攻坚各项任务的顺利落实。

王卫中认为,村子要发展,坚强有力的基层组织是关键。大徐村加强村党员干部队伍建设,新发展党员后备

干部2名,换届选举村“三委”干部3名,选优配强了村干部队伍。每月6日,他积极组织党员干部开展唱国歌、升国旗、重温入党誓词等主题党日活动,增强广大党员干部的凝聚力和战斗力。

加强基础设施建设是村子发展的前提和保障。王卫中积极协调县委组织部,投资26万元新建村室1座,还新建了厨房和厕所。王卫中在单位的帮助下,为大徐村村室配备了办公桌椅,安装了扶贫政策宣传栏、绿化了环境,村室面貌焕然一新,彻底告别了过去在村室开会时,外面下大雨村室下小雨的尴尬局面;建成总投资近30万元的村级文化广场和占地5亩总投资146万元的200千瓦光伏发电站;协调教育扶贫资金70多万元,建设大徐小学教学楼。2018年,大徐

村12户建档立卡贫困户每户享受光伏发电分红近3000元,增加了贫困户的经济收入。

在加强村子硬件设施建设之余,按照全县建档立卡贫困户“六改一增”工程实施方案要求,王卫中带领驻村工作队员为全村17户建档立卡贫困户改院、改厨、改厕、改墙(地)面等,为20户建档立卡贫困户增添或更新了桌椅、衣柜,为6户贫困户实施了家用照明线路改造,排除了用电隐患。

谈到未来打算,王卫中称,虽然在脱贫攻坚工作中取得了一些成绩,但离大徐村群众的要求和期盼还有一定距离,下一步,驻村工作队将重点抓住北关沟项目改造的机遇,组织干部群众重点发展蔬菜种植、果树采摘、观光旅游等项目,努力实现农业增产、农民增收。②10

马明超在县干部调整工作会上对新任干部提出期望

## 找准定位 敢于担当 积极作为

本报讯 (记者 侯俊豫) 8月30日,淮阳县干部调整工作会在县委四楼会议室召开,马明超、王毅、胡东河、马自成、马昭才、谢留定、董鸿、张文峰、刘淑杰、李祥生、刘元涛等县领导出席会议。会上,县委常委、组织部长马昭才宣读了县委干部任免决定。县委书记马明超宣读了干部任免原则,并对新任干部作任前廉政谈话。

马明超指出,县任人唯贤、公正公平、立足现实,确保“干与不干不一样、干多干少不一样、干好干坏不一样”,力求

选出的干部敢担当、能干事、群众认可。马明超对新任干部提出殷切期望。他要求,广大干部要认清角色、找准定位、加强团结、敢于担当、富有定力、虚心学习、乐于奉献、积极作为,在干事创业中体现价值。

马明超强调,广大干部要坚持廉洁自律,树立底线意识,时刻保持清醒头脑,干干净净干事、清清白白做官;要时刻把组织举过头顶,把责任扛在肩上、把名利踩在脚下,做一个堂堂正正、光明磊落的领导干部。②10

## “精准扶贫·光彩圆梦”助学捐赠活动举行

本报讯 (记者 侯俊豫) 8月22日上午,由县工商联、县总商会联合发起的2019年“精准扶贫·光彩圆梦”助学捐赠活动举行。县委常委、县委副书记邹松,副县长王汝凌,县政协副主席、北京博园鑫业科技发展有限公司董事长王兴波为淮阳中学捐赠现金15万元。

活动中,有关负责人宣读了《关于表彰2019年淮阳县“精准扶贫·光彩圆梦”行动先进单位和先进个人的通知》,并对参与“精准扶贫·光彩圆梦”助学捐赠活动的民营企业、商会组织和爱心人士进行了表彰。②10

## 县人大代表视察扫黑除恶工作

本报讯 (记者 侯俊豫) 8月30日,县人大常委会副主任段业林带领部分县人大常委会委员和部分市、县人大代表视察全县扫黑除恶专项斗争工作开展情况。县法院、县检察院、县监察委员会、县公安局、县司法局负责同志陪同视察。

视察组首先参观了全县扫黑除恶宣传展板,实地察看了县公安局执法办案管理中心、110指挥中心,详细了解了公安办案情况,并召开座谈会。

会议听取了县扫黑办关于全县扫黑除恶工作总体情况的汇报,参会人员

就扫黑除恶专项斗争开展情况进行了发言,并提出了意见和建议。视察组认为,县政府及司法机关扎实推进扫黑除恶各项工作,领导重视、措施有力,打击精准,扫黑除恶工作取得了较好成效,有效维护了社会大局稳定。视察组要求,扫黑除恶工作虽然取得了一定成绩,但还要正视存在的问题;要进一步加强工作衔接,形成工作联动机制,要加强队伍建设,提高办案质量;要加强宣传,广泛发动群众,以强大攻势把扫黑除恶专项斗争引向深入,为经济发展和社会稳定作出积极贡献。②10



为培养新生顽强拼搏的意志,养成良好的生活作风,近日,淮阳县各学校开展新生军训活动。图为陈州高中2019级高一新生展示军训成果。

记者 侯俊豫 通讯员 胡新春 摄

## 新时代 新起点 新作为

乡镇(局委)负责人访谈

开栏的话:

新时代要有新气象,新起点要有新作为。近日,淮阳县一大批干部接受组织选派赴各乡镇(局委),为建设富裕文明和谐美丽淮阳作贡献。本报即日起推出“新时代·新起点·新作为”专栏,在县委“工业强县、旅游突破、城乡统筹、四化同步”发展战略引领下,聆听各乡镇(局委)负责人的新谋划和他们带领广大干部铿锵前行之声。

## 抢抓机遇实现农业产业发展新突破

——访淮阳县刘振屯乡党委书记刘宏伟

记者 侯俊豫

“通过近年来的发展,刘振屯乡的畜牧养殖、板材加工、花生大蒜特色种植等产业呈现集聚发展势头,成为国家‘一乡一品’花生生产示范基地,是河南省无公害花生大蒜生产基地、豫东最大的林产品加工集散地。我们要依托资源优势快速发展,抢抓机遇,实现农业产业发展新突破。”谈到刘振屯乡未来的发展,新任乡党委书记刘宏伟如是说。

刘宏伟表示,要积极对标新时代,抓住淮阳县撤县设区发展机遇,为建设美丽和谐富裕新淮阳作出新贡献。近年来,市委、市政府统筹区域协调发展,大手笔勾画区域发展新蓝图,实施了淮阳融入周口中心城区建设战略,在刘振屯乡修建S324省道,选址规划建设周口机场,刘振屯乡一度成为今冬的“热搜”。

“深度对接服务豫东中部,是深入落实党中央‘中原城市群’建设部署的自觉行动,发展临港经济、振兴

周口的优势,推进板材加工园区增量扩容,加快产业改造升级,放大品牌效应,以产业集聚发展实现产业膨

胀发展。②10